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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Ticaret Bakanı Sayın Mehmet Muş tarafından Anayasanın 
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 
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Basında yer alan bilgide:" Bakkallar ve tekeller dondurma satmama kararı aldı. Yeni kademeli 

tarifelerle birlikte gelen elektrik zamları nedeniyle bakkallar ve tekel bayileri, dondurma 

satmama kararı alarak buzdolaplarını firmaları iade etmeye başladı. Yılbaşında 

gelen yeni kademeli tarife uygulamasıyla elektriğe yüzde 50, 150 kilovatsaatin üzerindeki 

kullanımlarda ise yüzde 125 zam gelmişti. Bunun üzerine bakkallar ve tekel bayileri, dondurma 

satmama kararı alarak işletmelerindeki buzdolaplarını ilgili firmalara geri iade etmeye 

başladı. Türkiye Tekel Bayiler Platformu Başkanı Özgür Aybaş, "Bizlerin dükkanlarında 

birçok soğutucu dolap bulunuyor. Bizler bunları karşılayamaz duruma geldik. Zaten yüksek 

oranda elektrik faturası geliyordu, bu katlanarak gelecek. Bugün en kötü bir bakkala, tekel 

bayisine gelecek elektrik faturasının 5-6 bin liranın üzerinde olacağını görüyoruz. Şu an 

gelmeye başladı. Geçen ay 2 bin, 2 bin 500 lira gelen elektrik faturaları 4 bin 700, 5 bin lira 

şeklinde geldi. Bizlerin bunları kaldıracak gücü yok" ifadelerini kullandı. Maliyetleri kaldıracak 

güçlerinin kalmadığını söyleyen Aybaş, "Bizlere eskiden bu firmalar ürün ve hibe desteğiyle 

yardımcı oluyorlardı. Ama şimdi maalesef bunları kaldırdılar. Yüzde 10-12 iskonto ile bu 

ürünleri vermek istiyorlar. Bir de yükselen zamlardan dolayı bu ürünlerin satılacak hali 

kalmadı. Biz de bu durumda Türkiye genelinde bakkallar ve bayiler olmak üzere dondurma 

satmama kararı aldık. Bu tüketiciyi cezalandırmak için değil, tepkidir. ,Gerçekten de bu 
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maliyetleri kaldıracak gücümüz yok. Şu an 5-6 bin lira geliyorsa, yazın bunu düşünemiyoruz. 

Yazın daha da yüksek oranda gelecektir. Bizler bir nevi elektriğe çalışacağız. Zamların geri 

çekilmesini istiyoruz." dedi." ifadeleri yer almıştır. 

Bu bağlamda; 

1. Bakanlığınızın elektrik zamları nedeniyle zor durumda olan esnafa destek için 
yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir? 

2. Bakanlığınıza bu ve benzer konularla ilgili iletilmiş şikayet sayısı kaçtır? 
3. Son 5 yılda iş yerini kapatan yurttaş sayısı kaçtır? 
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